
 
 
 
 
 
 
Besluitenlijst raadsvergadering Overbetuwe d.d. 23 oktober 2012 
 
 
Aanwezig: De dames J.J. van Brakel-Huijgen, J.F.M. Janssen-Huijs, D.A. Kloosterman-van 

Kamperdijk, G.M. Penning de Vries, J. Rouwenhorst, W.J. Seinhorst, A.J. Versluis en E. 
Tuijnman (voorzitter) en de heren R.J. Bax, F. van Beers, J. Beumer, N. van Binsbergen, 
M.J.M. van den Boogaart, L. Consoli, R. Eefting, E.A.W. Elbers, J.G.M. van der Heijden, 
R. van Hoeven, W.H. Hol, J.P.F. van Hulst, D.J.T. Janssen, R. Kaya, M. Langeveld, R.H. 
Latour, A. Noordermeer, A.A.M. Ras (vanaf 21.43 uur), B.A. Ross, C.G.J. Verhart, 
H.W.G.M. Vreman, P.W. de Waard en A.J. van den Brink (griffier).  

 
Ook aanwezig:  De wethouders G.C. Koopmans-Jacobs, R.W. Mooij, F.M.J. van Rooijen en F.H.G.M. 

Witjes en secretaris Th.M.M. Hoex. 
 
 

Nr. Onderwerp Besluit 

1. Opening. De voorzitter opent de vergadering om 21.30 uur. 
Stemmingnummer: nr. 27, de heer Latour. 

1a. Toelating nieuw raadslid 
voor de VVD fractie 
 

De geloofsbrieven worden onderzocht door een commissie, 
bestaande uit Mevrouw Versluis en de heren Van Beers en Van 
der Heijden. 
Na een korte schorsing deelt mevrouw Versluis als voorzitter 
van de onderzoekscommissie mee dat de heer Ras aan alle 
wettelijke vereisten voldoet om te worden toegelaten als lid van 
de raad van de gemeente Overbetuwe. 
 
De heer Ras legt de eed af. 
 
Er volgt een korte schorsing om een ieder de mogelijkheid te 
geven de heer Ras te feliciteren met zijn benoeming. 
 
Nadat de vergadering is heropent geeft de heer Ras onder 
andere aan met veel passie al 2,5 jaar te hebben 
gefunctioneerd als burgerlid en nu met nog meer passie zich 
zal inzetten als raadslid. 
Ook deelt hij mee dat de heer Verhart de nieuwe 
fractievoorzitter van de VVD is. 
 

1b. Benoeming 
voorrondevoorzitter 
 

Bij acclamatie wordt mevrouw Rouwenhorst benoemd tot 
voorzitter in de voorzitterspoule. 

1c. Benoeming VVD-lid als 
burgerlid 
 

Bij acclamatie wordt mevrouw Huisman benoemd tot burgerlid. 

2. Vragenuur. 
 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 
 

3. Vaststellen agenda. PvdA wil 2 moties indienen aan het eind van de vergadering 



 2 

 welke betrekking hebben op cultuur in de gemeente 
Overbetuwe. 
De raad gaat hier mee akkoord, zodat deze aan het eind van de 
vergadering aan de orde zullen komen. 
 

4. Vaststellen besluitenlijst 2 
oktober 2012. 
 

De besluitenlijst wordt met een gewenste wijziging (zie bijlage 
1) verder conform voorstel vastgesteld. 

5. Ingekomen stukken en 
mededelingen. 
 

Deze lijst wordt conform voorstel aangenomen. 

6. Deelname aan 
Gemeenschappelijke 
Regeling en Bedrijfsplan, 
Omgevingsdienst Regio 
Arnhem. 
 

Zonder hoofdelijke stemming besluit de raad unaniem conform 
het voorstel van burgemeester en wethouders. 

7. Vaststelling 
bestemmingsplan Valburg, 
Kerkstraat 10. 
 

GBO geeft aan dat de Hervormde Kerk in Valburg bepaalde 
rechten heeft verworven door verjaring. Daarom willen zij dat er 
een toezegging komt dat er een erfdienstbaarheid wordt 
gegeven ten behoeve van de Hervormde Kerk. 
CDA wil ook duidelijkheid omtrent een erfdienstbaarheid ten 
behoeve van de Hervormde Kerk Valburg. Omdat dit een 
privaatrechtelijke aangelegenheid is zou deze erfdienstbaarheid 
aan de koopakte toegevoegd kunnen worden. Zij vinden het 
van groot belang dat koper en verkoper tot overeenstemming 
komen.  
Wethouder Van Rooijen geeft aan dat nu de vastelling van het 
bestemmingsplan aan de orde is. Een akte van verjaring zal 
niet worden opgenomen. Dit is ook niet nodig omdat de 
kopende partij heeft aangegeven dat de kerk gebruik kan 
blijven maken van de grond om bij de kerk te kunnen komen. 
Na een korte schorsing, op verzoek van het CDA, geeft het 
CDA aan tegen te zullen stemmen omdat zij toch problemen 
voorzien in de toekomst.  
GBO heeft er vertrouwen in dat de koper en de kerk er als 
goede buren uit zullen komen. 
De voorzitter brengt het voorstel in stemming, waarvan de 
uitslag luidt: 
voor:  de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning 
de Vries, Rouwenhorst en Seinhorst en de heren Van Beers, 
Beumer, Van Binsbergen, Eefting, Elbers, Van der Heijden, Van 
Hoeven, Van Hulst, Kaya, Langeveld, Latour, Ras, Ross, 
Verhart, Vreman en De Waard; 
tegen: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Versluis en 
de heren Bax, Van den Boogaart, Consoli, Hol, Janssen, 
Noordermeer; 
zodat dit voorstel met 21 stemmen voor en 8 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 

8. Basistarieven hulp bij 
huishouden 

CDA geeft aan tegen dit voorstel te zullen stemmen en licht een 
ingediende motie (bijlage 2) toe. 
GL geeft aan dat thuiszorg erg laag betaald wordt en dat we op 
deze manier op de verkeerde weg zijn.  
GBO geeft aan de motie niet te steunen. 
Wethouder Koopmans geeft aan met de raad in gesprek te 
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zullen gaan als de decentralisatie op dit gebied doorgaat. Ook 
voor de aanbesteding van 2014 zal overleg plaatsvinden met 
de raad. Er is voldoende financiële controle op dit gebied en er 
is ook een WMO-benchmark. De aanbieders doen ook zelf een 
klanttevredenheidsonderzoek. Er zijn dus voldoende 
instrumenten om goede producten te leveren.  
Zij geeft aan dat alles wat er in de motie staat al wordt gedaan, 
dus is deze wat het college betreft overbodig. 
GL geeft als medeondertekenaar van de motie aan dat de raad 
met deze motie een signaal afgeeft wat men wil. Het bedienen 
van de wensen van cliënten is goed, maar er moet geen 
verkeerde arbeid gecreëerd worden.  
De voorzitter brengt achtereenvolgens het voorstel van het 
college en de motie in stemmening, waarvan de uitslag luidt: 
Collegevoorstel: 
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning de 
Vries, Rouwenhorst en Seinhorst en de heren Van Beers, 
Beumer, Van Binsbergen, Van den Boogaart, Eefting, Elbers, 
Van der Heijden, Van Hoeven, Van Hulst, Kaya, Langeveld, 
Latour, Ras, Ross, Verhart, Vreman en De Waard; 
tegen: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Versluis en 
de heren Bax, Consoli, Hol, Janssen en Noordermeer; 
zodat dit voorstel met 22 stemmen voor en 7 stemmen tegen is 
aangenomen. 
Motie: 
voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk, Seinhorst en 
Versluis en de heren Bax, Consoli, Hol, Janssen, Langeveld en 
Noordermeer; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Penning 
de Vries en  Rouwenhorst en de heren Van Beers, Beumer, 
Van Binsbergen, Van den Boogaart, Eefting, Elbers, Van der 
Heijden, Van Hoeven, Van Hulst, Kaya, Latour, Ras, Ross, 
Verhart, Vreman en De Waard; 
zodat deze motie met 9 stemmen voor en 20 stemmen tegen is 
verworpen. 
 

9. Algemene Plaatselijke 
verordening gemeente 
Overbetuwe 2012. 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 

10. Administratieve en 
begrotingswijzigingen 2012 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 

11. Motie inzake het 
versterken van de cultuur 
in Overbetuwe. (bijlage 3) 
 

De heer Van Beers licht namens de hele raad deze motie toe. 
Het betreft het instellen van een Overbetuwse Cultuurprijs 
waaraan de naam Tuijnman verbonden dient te worden. 
Mevrouw Tuijnman geeft aan dit leuk te vinden en zal graag 
gevolg geven aan deze motie. 
 
Deze motie wordt unaniem door de raad aangenomen. 
  

12. (e)Motie (bijlage 4) 
 

Mevrouw Penning de Vries licht deze (e)motie toe. Het betreft 
een lied ter ere van het afscheid van burgemeester E. 
Tuijnman. Alle aanwezigen in de raadzaal zingen vervolgens dit 
lied. 
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Ook deze (e)motie wordt unaniem door de raad aangenomen.  
 

13. Sluiting. De voorzitter sluit de vergadering om 22.33 uur. 

 
Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 27 november 2012. 
 
 
DE RAAD VOORNOEMD 
 
 
De griffier,     De voorzitter, 
 
 
 
 
Drs. A.J. van den Brink    R.Th. Metz. 
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Bijlage 1: 

 
Hierbij een opmerking mbt de besluitenlijst van de raad van 2  oktober: 
  
agendapunt 6 Lingezegen. 
Er staat aangegeven dat de ChristenUnie aandacht vraagt voor een goede communicatie. 
Maar het punt waar het ons om gaat is het volgende: 
  
Dat bij eigenaren van percelen waar al bijna overeenstemming is/maar niet afgerond/er zorgvuldig aan de 
eigenaar wordt gemeld waarom deze stap wordt gezet 
(waarom hun perceel wel op de lijst staat die mogelijk voor onteigening in aanmerking komen)  zodat dit 
het vertrouwen niet zal schaden. 
  
met vriendelijke groet, 
hanny van brakel 
ChristenUnie 
 
 
Voorstel: 
De zin: “Ook vinden zij dat de communicatie met de betrokken eigenaren beter zou moeten.”  
 
vervangen door:  
 
Ook vinden zij dat bij eigenaren van percelen waar al bijna overeenstemming is, maar niet afgerond, er 
zorgvuldig aan de eigenaar wordt gemeld waarom deze stap wordt gezet, zodat dit het vertrouwen niet zal 
schaden. 
 

Bijlage 2: 

Motie 
 
Registratienummer: CONCEPT 
 
Onderwerp: 
Proces “aanbesteding” ihkv de Wmo 
 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 23 oktober 2012 
 
overwegende dat: 
 

• bij de “aanbesteding” hulp bij het huishouden in het kader van de Wmo 2013 de betrokkenheid 
van Wmo-adviesraad, zorgaanbieders en gemeenteraad door diverse omstandigheden zeer 
beperkt is geweest; 

• de bespreking van de kaders voor de “aanbesteding” met belanghebbenden en de 
gemeenteraad bemoeilijkt werd door de door B&W gemaakte afspraak in de regio om het bestek 
als vertrouwelijk aan te merken (en alleen lopende de aanbesteding de vaststelling van de 
tarieven ter besluitvorming voor te leggen). 

• het belangrijk is om met professionals en (vertegenwoordigers van) cliënten tot een gezamenlijke 
visie te komen op problemen, doelgroepen en uitkomsten van hulp 

 
verzoekt het college om: 
 

• zodra duidelijkheid is over de verdere decentralisaties (begeleiding, jeugd en gezin) de raad een 
voorstel te doen voor een spoorboekje hoe vanaf 2015 te komen tot nieuwe afspraken met (zorg-
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)aanbieders, waarin voldoende ruimte is voor het tijdig betrekken van de Wmo-adviesraad, 
bestaande en nieuwe (zorg-)aanbieders en gemeenteraad; 

• indien voor 2014 een verlenging van de op basis van de aanbesteding 2013 aangegane 
contracten aan de orde komt, de Wmo-adviesraad, (zorg-)aanbieders en de gemeenteraad tijdig 
in staat te stellen hierover wensen en bedenkingen kenbaar te maken. 

• op korte termijn met de raad tot afspraken te komen over hoe de raad tijdig en periodiek 
voldoende sturingsinformatie krijgt over inkomsten, uitgaven en prestaties (dashboard) 

 
 
Ondertekening en naam: 
CDA  Dorien Kloosterman 
GL  Willemien Seinhorst 
 
 
Toelichting 
Bij de sturingsinformatie gaat het om afspraken over de inhoud ervan. Of sprake moet zijn van een aparte 
rapportage, hoe de koppeling met de budgetcyclus wordt gelegd, welke periodiciteit etc. zou onderdeel 
moeten zijn van die afspraken. 
 
 

Bijlage 3: 
Motie 

 

Registratienummer:  nummer van Griffie 

Onderwerp: 

Cultuur in Overbetuwe versterken 

 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen d.d. 23 oktober 2012, 

overwegende dat: 

 

•  Elisabeth Tuijnman op 31 oktober aanstaande haar ambt als burgemeester van 

Overbetuwe neer zal leggen, 

• dat er veel waardering is voor de wijze waarop zij als eerste burgemeester van 

Overbetuwe inhoud aan die functie heeft gegeven, 

• dat zij haar liefde voor fotografie, muziek, kunst en cultuur, daar waar het kon en gepast 

was goed kon combineren in haar contacten met de inwoners van Overbetuwe in het 

algemeen en met de verenigingen, dorps- en wijkraden, kunstenaars, kunstliefhebbers 

en culturele initiatieven in het bijzonder, 

• de culturele activiteiten in Overbetuwe die er zijn, aandacht en steun verdienen zodat zij 

een breed publiek (blijven) bereiken en nieuwe initiatieven stimuleren, 

 

verzoekt Elisabeth Tuijnman;  
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• haar naam te willen verbinden aan een Overbetuwse Cultuurprijs, 

• de uitwerking van die Cultuurprijs zelf nader mede vorm en inhoud te geven in 

samenwerking met een door haar te bepalen comité en 

• die Cultuurprijs in ieder geval de eerste keer zelf uit te reiken aan een activiteit of  

initiatief dat een bijdrage levert aan de culturele diversiteit in onze gemeente. 

 

en biedt aan Elisabeth Tuijnman om de Overbetuwse Cultuurprijs te kunnen realiseren aan:  

• een nog lege sokkel als startpunt,  

• een geldbedrag om een Overbetuwse kunstenaar een beeldje, schilderij of ander object 

dat uitgereikt kan worden te laten maken,   

• een logboek waarin de geschiedenis van deze prijs kan worden opgetekend en  

• op verzoek hun (individuele) hulp bij de nadere uitwerking, 

 

en gaat voor deze keer over naar de bijzondere orde van de dag. 

Ondertekend door de fracties van: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
Bijlage 4: 

E-Motie 
 

Registratienummer:  nummer van Griffie 

 

Onderwerp: 
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Cultuur in Overbetuwe uitdragen 

 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen d.d. 23 oktober 2012, 

 

overwegende dat: 

•  Elisabeth Tuijnman op 31 oktober aanstaande haar ambt als burgemeester van 

Overbetuwe neer zal leggen, 

• dat er veel waardering is voor de wijze waarop zij als eerste burgemeester van 

Overbetuwe inhoud aan die functie heeft gegeven, 

• dat zij haar liefde voor fotografie, muziek, kunst en cultuur, daar waar het kon en gepast 

was goed kon combineren in haar contacten met de inwoners van Overbetuwe in het 

algemeen en met de verenigingen, dorps- en wijkraden, kunstenaars, kunstliefhebbers 

en culturele initiatieven in het bijzonder, 

• de culturele activiteiten in Overbetuwe die er zijn, aandacht en steun verdienen zodat zij 

een breed publiek (blijven) bereiken en nieuwe initiatieven stimuleren, 

 

verzoekt het College (en voor deze keer ook alle andere aanwezigen);  

• samen met de gemeenteraad bijgevoegd lof- en afscheidslied voor onze scheidend 

burgemeester mee te zingen 

 

en gaat daarna over naar de orde van de dag. 
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Zonder jou 
 
Refrein 
Zonder jou is heel de raadzaal koud en killer, 
Zonder jou zijn wij zelfs even stiller 
Zo met jou een huis vol gezelligheid 
En wij zien nu je krijgt een beetje spijt 
 
Hier staan we met ons allen 
dicht bij elkaar 
Van helder groen tot rood sociaal 
’t Is tijd om uit te zwaaien 
zo met elkaar 
In deze top gemeentezaal 
 
Liesbeth het is tijd om op te stappen, 
Er valt nu niet meer te ontsnappen 
Dit moment is zo definitief 
 
Refrein (Zonder jou ….) 
 
Peukjes roken in de pauze 
Of na de raad 
Een glaasje whisky tot besluit 
Jouw non-verbale ergernissen 
Bij loos gepraat 
Het is over het is uit 
 
Je hebt de beslissing zelf genomen 
Laat je tranen nu maar stromen 
Dit moment is zo definitief 
 
Refrein (Zonder jou ….) 
 
Moederoverste van de collega's 
Een majesteit, 
Koninklijk van top tot teen 
Een goed geklede burgermoeder 
Een fijne meid 
En nu laat je ons alleen 
 
Wil je met ons nog je kookkunst delen 
In augustus gaan wij ons vervelen 
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Dit moment is zo definitief 
 
Refrein (Zonder jou ….) 
 

 

Ondertekend door de fracties van: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


